

上交所修订主板股票上市退市审核细则

退市新规取消了主板股票暂停上市和恢复上市环节

本报讯 (首席记者 连建明) 据上交所3月18日消息,前期,上交所发布了《上海证券交易所股票上市规则》及相关退市配套规则(以下简称退市新规)。为与退市新规及有关业务实践保持衔接,上交所修订发布了《上海证券交易所主板股票上市和终止上市审核实施细则》(以下简称《实施细则》),主要规范主板股票首次上市、终止上市和重新上市等审核事项、审核程序及有关上市委员会的设立遴选安排等。科创板上市委员会参与科创板证券发行上市审核工作,由《上海证券交易所科创板上市委员会管理办法》

予以规范。退市新规取消了主板股票暂停上市和恢复上市环节。《实施细则》对此进行了四方面的修订:一是完善上市委员会审核事项,根据退市新规、上交所相关业务规则和实践情况,删除了主板股票的暂停上市和恢复上市、增加了主板股票的重新上市,删除公司债券、企业债券的首次、暂停、终止、恢复上市和基金首次、终止上市。二是明确了实际参加审核的委员人数,并规定了委员回避、补足机制。三是明确了股票上市审核期间收到相关举报、投诉或者出现其他情形,可能对相关审核

事项产生影响的,上交所可以视情况暂停审核,待相关情形消除或确认后恢复审核,暂停审核的时间不计入上交所作出有关决定的期限。四是修改规则名称,由“上海证券交易所证券上市审核实施细则”修改为“上海证券交易所主板股票上市和终止上市审核实施细则”。《实施细则》自发布之日起实施。同时,按照“区别对待存量与增量公司、不溯及既往”原则,对于《实施细则》生效实施前暂停上市的公司恢复上市或终止上市的,仍适用修订前《实施细则》规定的恢复上市或终止上市相关审核程序。

今年前2个月证券印花税创同期最高

本报讯 (首席记者 连建明) 财政部3月18日发布今年1-2月财政收支情况,其中,证券交易印花税为665亿元,同比增长90.5%。这一数据刷新了历史最高数据,反映A股市场的活跃。财政部发布的数据显示,1-2月累计,全国一般公共预算收入41805亿元,同比增长18.7%。主要税收收入项目中,国内增值税13995亿元,同比增长19.9%;国内消费税3684亿元,同比增长10.1%;企业所得税8658亿元,同比增长13.2%。税收大

幅增长,显示中国经济恢复正常。值得一提的是,增幅最高的是印花税。1-2月,印花税1004亿元,同比增长65.5%。其中,证券交易印花税665亿元,同比增长90.5%。665亿元的证券交易印花税,创下同期历史最高纪录。前2个月证券交易印花税收入同比增幅达90.5%,创2016年以来最高纪录。证券交易印花税大幅增长,反映出A股市场的活跃。今年前2个月,A股合计成交额达362079.54亿元,较2020年同期增长17.47%。

水墨徽居



沪上持续时阴时雨,正是烟雨江南赏美景的时节。在淞虹路的中新泾公园,可观赏、拍摄到徽派民居的水乡意境图,河畔的建筑倒影如水墨画。
杨建正 摄影报道

一次紧急履职践行使命担当

——记市人大代表唐晓玲

阿拉身边的代表·风采



市人大代表唐晓玲
本报记者 徐程 摄

“现在回头想起,还是觉得有点惊心动魄,那次履职可能是我人大代表生涯中最令人难忘的一次。”上海市第十五届人民代表大会代表、上海房地产经营有限公司总经理唐晓玲依然记得,去年1月23日,酒店入住了一些疫情高风险地区来沪旅客,她当即提出一项紧急建议并及时采取措施,避免了一次潜在的群体感染事件的发生。

旅客在房间就餐。但寻求协助并不顺利,各部门没有给出明确的方案。情急之下,唐晓玲想到一个办法,以市人大代表的身份撰写建议,通过市人大来寻求协助。

1月24日下午2时许,一份关于做好酒店疫情防控工作的建议撰写完毕,立即向市人大提交。几个小时后,唐晓玲接到12345平台来电,向她了解酒店具体情况及对这一情况的判断与建议。

第二天,唐晓玲被告知,这份建议引起了相关部门高度重视,第一时间对全市范围内的酒店展开排查,并对重点地区来沪旅客采取隔离措施。于是,唐晓玲要求酒店立即去和旅客做工作,希望他们能够配合集中到一家酒店隔离。为了争取旅客理解,还为有孩子的家庭

准备了一些小玩具、点心和图书。一小时后,4家酒店的旅客全都上了转运巴士前往指定酒店隔离。

事后得知,前住入住的旅客中就有新冠病毒感染者,但因为酒店及时采取措施,没有其他客人被感染。“当时真是被吓出一身冷汗,这是我人大代表生涯中最惊心动魄的一次履职了。”唐晓玲说,从前人大代表每次履职周期较长,而且情况一般都不那么紧急,这样火烧眉毛地几小时内完成提交建议还是第一次。得益于市人大的鼎力支持,以及各部门的及时反应,一场本来可能在酒店内出现的疫情被遏止在萌芽中。

能够敏锐发现问题,及时报告并处置,与唐晓玲平日的履职风格有着直接关联。她告诉记者,无论是作为人大代表,还是一名酒店从业者,都有自己的使命与担当,人大代表的身份是一种荣誉更是一份责任。她说自己是一个“实践型”的代表,每次准备建议,她都会细心观察、仔细调查研究,而这种习惯恰恰在这次危机中发挥了作用。唐晓玲说,在今后的履职过程中,她以此事来提醒自己,将百姓的福祉放在首位,在关键时刻挺身而出,是一位人大代表应有的作为。
本报记者 李一能



扫码看代表履职风采

首届上海旅博会将举行

本报讯 (记者 杨玉红) 首届“上海旅游产业博览会 Tourism Plus Shanghai”(简称“上海旅博会”)将于3月底至4月初在上海举行。

首届上海旅博会有望达到60多万平方米展览面积,将于3月29日至4月3日在上海三大展馆依次展开,分别是:上海国际酒店及餐饮业博览会3月29日至4月1日在国家会展中心(上海)召开,上海国际酒店及商业空间博览会3月30日至4月2日在上海新国际博览中心召开,上海旅游产业博览会主题展4月1日至3日在上海世博展览馆召开,上海国际游艇展及生活方式上海秀4月1日至3日在上海世博展览馆召开。博览会将吸引超过

5000家展商,举办近百场专业论坛峰会,观众预计将达40万人次。

市文化和旅游局副局长程梅红介绍,上海旅博会作为“十四五”期间上海旅游领域重点打造的三大名片性活动之一,是集旅游资源产品、酒店和商业空间、旅游设施、餐饮设备和美食文化、出行方式及户外活动方式、国际赛事和重要论坛等于一体的综合性旅游产业盛会。

拥有众多世界级的赛事,将是上海旅博会的一大亮点。“旅游业的繁盛可直接促进带动酒店业和餐饮业的发展。”中国旅游饭店业协会副会长金辉表示,产业链内相互打通整合将成为大趋势,可形成互补的协同效应。

“流调”背后

新民周刊 2021年3月22日新刊预告

- Editorial 新民一周
- 03 安克雷奇驿站
 - Cover Story 封面报道
 - 06 看不见的追踪者
 - 08 上海疫情追踪秘籍: 细、准、全
 - 14 干疾控的年轻人 他用英语聊出了线索
 - 18 疾控实验室,如何“一锤定音”?

- 22 当疾控插上数字化翅膀
- Culture 文化
- 36 上海为什么有这么多个合唱团
- 40 他们是清华永远的“少年”
- 44 小众合唱团,在魔都也有春天
- World 环球
- 48 “卡舒吉报告”重新“校准”美沙关系
- 52 小萨勒曼会被废黜吗?

2021全年订阅优惠价¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

- Society 社会
- 56 优信二手车陷阱一个套着一个,买车怎么就成租车了?
- 60 二手车电商平台消费迷雾
- 73 2021年,“书香中梁”从遵义再出发
- Auto 车市
- 66 互联网科技巨头掀起造车浪潮